

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVIII.—Número 10.631

Segovia.—Miércoles 2 de Marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal

Precio del ejemplar 15 céntimos

La aviación nacional mantiene su conocido ritmo de acción

PARTE OFICIAL DE GUERRA
CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO
Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo con noticias recibidas hasta las veinte horas del día 1.º.
Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.
Salamanca, 1.º de Marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

DE LA BATALLA DE TERUEL

Interesantes juicios de "Le Temps" y "La Dépêche"

París, 1.—"Le Temps" de ayer publica un artículo titulado "Calma en los frentes", al que pertenecen los párrafos siguientes:
A partir de la batalla de Teruel ha cambiado la situación de la guerra española. El Ejército de Franco atribuye a la reconquista de la ciudad una importancia secundaria en comparación con el resultado de la gran batalla del Alamo, que llevó la guerra al terreno clásico, esto es, esperar al enemigo en grandes masas y destruirle. Este plan quedó casi totalmente realizado en la última ofensiva nacional.

Por otra parte, aquella batalla ha demostrado que las cualidades materiales del Ejército nacional son superiores. Las Divisiones de Arriba, Varela, Yagüe, Martín Alonso, etc., evolucionaron con rapidez y realizaron el cerco total de las masas que antes habían sido vencidas en grandes encuentros.

Los generales rojos Sarabia, Vicens, Lister, Asensio Torrado y el Campesino, después de la sorpresa del 15 de Diciembre creían haber demostrado superioridad técnica sobre el terreno de la maniobra, pero las grandes masas de hombres y material no han evitado el desastre. Según datos verídicos, los nacionales han hecho 17.000 prisioneros y han recogido del campo 9.700 cadáveres.

Lo más desastroso para el Gobierno de Barcelona está en el hecho de haber perdido las unidades seleccionadas; los mejores batallones de choque han sido aniquilados.

Y «LA DEPECHE»
El periódico «La Dépêche», de Toulouse, el periódico rojo más violento de Francia, dice:

En verdad que la toma de Teruel por los «fascistas» es una nueva lección para los «republicanos», que empiezan a abrigar grandes temores. Reconoce el periódico que en esta lucha la balanza se inclina a favor de Franco. Sería inútil disimular que bajo este aspecto existen ventajas a favor de «los rebeldes» y que estas ventajas tienden a aumentar.

Pregunta con angustia «La Dépêche» cuál será la situación de la España («leal») tras la concesión de los derechos de beligerancia al Gobierno de Franco, lo que impediría de todo punto el abastecimiento de la zona republicana.

N. DE LA R.—«Le Temps» no es reconocido de nuestros lectores. Saben que ese periódico tiene carácter ofensivo. Por consiguiente, sus juicios tienen singular importancia.

El hecho de que un diario como «Le Temps» frentepopulista de circunstancias, pero frentepopulista al servicio de los «republicanos» emita juicios como los que quedan transcritos, es altamente significativo, porque revela un estado de ánimo en las altas esferas gubernamentales de Francia. Y si de «Le Temps» pasamos a «La Dépêche», rojo entre los rojos, jaleador de las falsedades bolcheviques y canchales, antes, de la supuesta holgada situación de sus amigos de la zona española, tendremos una impresión exacta del alcance de la batalla de Teruel. Lo lamentable es que en su odio al Gobierno francés una actitud de neutralidad «absoluta». Si así lo hicieran, el tributo que acaban de pagar a la verdad se enriquecería con un tributo de justicia.

EL REARME NAVAL DE LAS GRANDES POTENCIAS

Inglaterra tiene en construcción 150 unidades de guerra

El presupuesto de tales construcciones es de unos 46.000 millones de pesetas



En el astillero de Vickers Armstrong de «Barrow in Furness» (Inglaterra) se hallan listos para prestar servicio tres nuevos submarinos de 540 toneladas cada uno. La foto muestra a uno de esos sumergibles, el «Unity», después de su lanzamiento al mar

Londres, 1.—La contestación japonesa a las notas de los Estados Unidos, Francia e Inglaterra sobre las intenciones del Japón de construir acorazados de más de 35.000 toneladas, ha sido estudiada individualmente por aquellas potencias. Los expertos navales, reunidos hoy en Londres, discutieron la cuestión. Como el Japón no tomó parte en la firma del Tratado de 1936 sobre límite de tonelaje de los acorazados, se cree que la contestación defraudada las esperanzas de aquellos países, que creían que el Imperio japonés respetaría el tonelaje tope para los acorazados prescrito en el Tratado de referencia.

Punto de vista del Japón
Berlín, 1.—La respuesta del Japón a las notas de los Estados Unidos, Francia e Inglaterra, según se niega a conocer sus planes en orden a la construcción de acorazados, ha dado lugar a un cambio de pareceres entre los expertos navales anglofrancoamericanos. Esta conferencia tiene lugar en el ministerio de Marina de Londres y se ocupa de la revisión del Tratado que fué concertado en 1936.

Los Estados Unidos quieren proponer, según parece, la anulación del Tratado y conservar solamente la cláusula relativa al intercambio de informaciones entre las tres potencias.

Mil millones de libras para nuevas unidades de guerra
Londres, 1.—Según el redactor naval de "New Chronicle", el viernes será publicado un avance del presupuesto de la Marina para el ejercicio 1938-39. Se prevee la construcción de dos grandes buques de línea (número que puede ser aumentado en otros dos o tres unidades) y veinte cruceros de gran velocidad. En la actualidad se están construyendo ciento noventa navios de guerra, entre los cuales figuran un dragaminas, cinco portaaviones, diez cruceros, cuarenta submarinos y dieciséis contratorpederos.

El presupuesto para tales construcciones se calcula en mil millones de libras esterlinas.

El presupuesto para tales construcciones se calcula en mil millones de libras esterlinas.

El presupuesto para tales construcciones se calcula en mil millones de libras esterlinas.

El presupuesto para tales construcciones se calcula en mil millones de libras esterlinas.

El presupuesto para tales construcciones se calcula en mil millones de libras esterlinas.

El presupuesto para tales construcciones se calcula en mil millones de libras esterlinas.

El presupuesto para tales construcciones se calcula en mil millones de libras esterlinas.

El presupuesto para tales construcciones se calcula en mil millones de libras esterlinas.

El presupuesto para tales construcciones se calcula en mil millones de libras esterlinas.

El presupuesto para tales construcciones se calcula en mil millones de libras esterlinas.

El presupuesto para tales construcciones se calcula en mil millones de libras esterlinas.

Durante todo el día estuvo volando sobre el campo enemigo y castigando las posiciones

Llega a nuestras filas un numeroso grupo de milicianos después de tirotearse con los que querían impedirlo

Frente de Teruel, 1 (noche).—Mientras las restantes armas descansan, la aviación mantiene el ritmo de actuación de días anteriores. Durante todo el día ha estado volando sobre el campo enemigo.

A primera hora de la mañana, varias escuadrillas de cazas abandonaron su base en dirección al territorio bolchevique, seguidas de otras de trimotores que apenas podían elevarse por el peso de los explosivos. Varias veces actuaron sobre las posiciones enemigas y pudimos percibir enormes detonaciones, seguidas de grandes columnas de humo.

La aviación roja se ha mostrado menos activa que en anteriores jornadas. Nuestra artillería replicó duramente a una batería roja que abrió sus fuegos. Tan certero debió ser el tiro de nuestros cañones, que las piezas enemigas no volvieron a dar señales de vida.

A dos kilómetros de distancia de donde ocurrió el episodio, se produjo un tiroteo en la zona roja, suponiéndose que se registraban luchas intestinas, pues ningún disparo vino a señalar impactos en nuestras posiciones. Poco después se presentaron numerosos milicianos, presos de gran excitación, y manifestaron que habían convenido pasarse a nuestras filas y decidieron poner en práctica el propósito, pero advertidos los jefes bolcheviques de lo que ocurría, ordenaron abrir fuego sobre los fugitivos cuando ya éstos habían adelantado bastante, al mismo tiempo que les invitaban a detenerse. Los fugitivos, lejos de obedecer, contestaron con fuego de fusil a sus agresores e incluso utilizaron una ametralladora, que trajeron a nuestras líneas. El tiroteo no cesó hasta que los evadidos se hallaron en su nuevo destino, para lo cual fueron ayudados por nuestros soldados advertidos de la realidad, protegiéndoles debidamente.

Las manifestaciones de estos evadidos coinciden en afirmar el gran desaliento que se ha apoderado de las fuerzas enemigas por el desastre sufrido en Teruel. Dicen que son pocos los que en las filas rojas tienen fe en su triunfo. Ni siquiera confían detener la ofensiva nacionalista si ésta se reanuda. Las mejores divisiones y fuerzas de choque han quedado trituradas y en situación difícil por el castigo a que fueron sometidas por el Ejército de Franco y sobre todo por los tremendos estragos causados por la aviación y la artillería, contra las cuales no valen obras de defensas ni fortificaciones.

Los soldados nacionales se congregaron en seguida con los evadidos, a los que facilitaron comida y obsequiaron con tabaco y licore. Luego fueron llevados a presencia del mando y seguidamente a retaguardia, donde se harán las oportunas investigaciones para determinar el grado de sinceridad que determinó su fuga del campo enemigo.

Se va a rendir en Segovia un homenaje al escritor portugués Antonio Sardinha

Asistirán al acto, entre otras personalidades, el ministro de Educación y el agente especial de Portugal en España

Pronunciarán discursos los señores Goicoechea y Yanguas Messía

Ayer se ha reunido la Junta de profesores de la Universidad Popular (Acción Española). Presidió el marqués de Quintanar, asistiendo el marqués de Lozoya, don Javier Cabello, don Manuel Palomares, don Luis Martín Marcos, don Manuel Leal, don Francisco Martín y Gómez, don Arturo Hernández y don Teófilo Ayuso.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior, el presidente, marqués de Quintanar, en breves palabras, dió posesión del cargo a los nuevos profesores, que son don Arturo Hernández y don Teófilo Ayuso. A las palabras del presidente contestó con frases de gratitud don Arturo Hernández.

Después se aprobaron los actos principales en que ha de consistir el homenaje que la Universidad Popular de Segovia (Acción Española) va a rendir al ilustre escritor portugués Antonio Sardinha, que ha sido, con sus obras, el que ha levantado en el pueblo portugués el amor a España.

El homenaje tendrá lugar en la mañana del próximo día 10 de los corrientes y consistirá en el descubrimiento del un «Vitor» en el ábsida de la ex iglesia de San Quirce. Este acto será presidido por el ministro de Educación Nacional, excelentísimo señor don Pedro Sainz Rodríguez y por el agente especial de Portugal en España, don Pedro Theotonio Pereira. También se ha invitado al agente de España en Portugal, don Nicolás Franco. En el acto pronunciará un discurso el ilustre orador don Antonio Goicoechea. Después del homenaje al escritor Antonio Sardinha se entregará el título de profesor honorario de la Universidad Popular al agente especial de Portugal en España.

Por la tarde, los ilustres huéspedes visitarán los monumentos de la ciudad y a las ocho de la noche, en la Universidad Popular, pronunciará una conferencia el consejero nacional de Falange Española Tradicionalista don José Yanguas Messía, quien tratará un tema relacionado con la Escuela clásica de internacionalistas salmantinos.

Después se trataron otros asuntos de trámite y terminó la reunión nombrándose las distintas Comisiones organizadoras del homenaje.

Lector: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

Ayer se inauguró el cursillo para enfermeras sociales organizado por Falange Española Tradicionalista

Presidió el general Serrador y asistieron todas las autoridades

Ayer, martes, a las ocho de la noche, se inauguró el cursillo para enfermeras sociales, organizado por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. El acto, que se celebró en el salón de sesiones del Ayuntamiento, fué presidido por el general Serrador, a quien acompañaban en la presidencia el ilustre prelado de la Diócesis; gobernador civil; coronel Peñas, en representación del general Monasterio; delegado de Orden público; presidente de la Diputación; alcalde; jefe provincial de Falange Española Tradicionalista; jefe provincial de la Milicia nacional; comandante jefe de Sanidad de la plaza; inspector provincial de Sanidad; jefe provincial de la Sección femenina de F. E. T. y delegada de Frentes y Hospitales.

En el resto de la tribuna tomaron asiento, con los profesores del cursillo, los delegados de F. E. T. y diversas representaciones. El resto del salón estaba ocupado por las alumnas del cursillo.

Comienza el acto

Inicia los discursos, con unas breves palabras, el delegado provincial de F. E. T. de Sanidad.

En cumplimiento de una orden de mis jefes—dice—, me cabe el honor de tomar parte por segunda vez en la inauguración de un cursillo para enfermeras, organizado por la Sección Técnica de Sanidad de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. El cursillo de Noviembre de 1936 era para la formación de damas enfermeras españolas; el de hoy es para la formación de enfermeras sociales. Y ayer, como hoy, es la Falange la primera en organizar estos cursillos y esto es porque nuestro espíritu y nuestro estilo nos obliga a estar en la vanguardia.

Nuestros caballeros combatientes, a los que brazo en alto envío mi más cordial saludo, están en la primera línea, empujando las armas, frente a los parapetos del enemigo, nosotros aquí en la retaguardia, empujamos también nuestras armas intelectuales, culturales y sociales, para hacer frente a ese enemigo mundial que no tiene el valor de ponerse frente a nosotros, pero que actúa desde las sombras, constantemente por medio de sus sectas secretas, encarnadas en el espíritu de los sabios de Sión, de esa raza maldita que se llaman los judíos y sus secuaces los masones.

Este cursillo que hoy se inaugura no es uno más, estamos aquí porque la Patria, por medio de la voz de la Falange, nos ha llamado para encargarnos una misión, para encomendarnos un servicio, por tanto todas esas enseñanzas que vosotros, profesores,

vais a exponer, y vosotras, alumnas, a asimilar, no son en beneficio propio, pues la Falange no reparte prebendas, van en beneficio tónica y exclusivamente de nuestra Patria, a la que de todos servimos y la que de todos necesita.

Son esas lecciones para vosotras, alumnas, las armas y municiones que tenéis que ir acumulando, para después, llamada y alegremente, desde vuestros puestos, dispararlas contra nuestros enemigos.

Meditar bien la importancia y responsabilidad de la labor que vais a empezar, pues una vez terminados con aprovechamiento vuestros estudios la Patria va a poner en vuestras manos a miles de niños que tendréis que cuidar y educar, en Casa-Cunas, Guarderías, Comedores, Hogares Infantiles, Colonias, etc., y estos niños son los hombres de mañana y son, por lo tanto las piedras angulares que han de sustentar en Imperio de España, y en España tenéis que tener puesto vuestro pensamiento y vuestra fe durante vuestros trabajos y desvelos, pues esta labor, como todas las de Falange, están inspiradas en Dios y en la España grande, y vigiladas y dirigidas por miles de ángeles con camisa azul, que hacen su guardia sin relevo sobre los luceros.

Quiero testimoniar nuestro agradecimiento a las dignas autoridades que nos presiden y a todos cuantos han contribuido o colaborado en la formación de este cursillo y que tanta importancia y solemnidad le dan con su presencia en este acto.

Y para terminar, y como fórmula obligada en estos casos, voy a presentar al cuadro de profesores, y digo como fórmula obligada, porque todos ellos, excepto yo, tienen una figura destacada, tanto personal, como científica y nos son a todos muy conocidos.

Lee a continuación los nombres de los profesores del cursillo, que son los siguientes:

1.º Director del cursillo, doctor don Leopoldo Moreno, director del Dispensario de Higiene Infantil del Instituto de Higiene.

2.º Doctor don Santiago Colomo de la Villa, inspector provincial de Sanidad.

3.º Doctor don Francisco Zamarrigo, catedrático excedente de enfermedades de la infancia.

4.º Doctor don José Codina Suqué, director del sanatorio Iturralde y jefe del servicio de tuberculosis de la Dirección general de Sanidad.

5.º Doctor don José María Hervías Yrigoyen, especialista en Obstetricia y Ginecología, subdirector de la Maternidad de Santa Cristina.

6.º Doctor don Luis Sirera Elpuente, médico del Dispensario Antituberculoso de Segovia.

7.º Don José Martín Gutiérrez, odontólogo y delgado provincial de Sanidad de F. E. T. y de las Jons.

8.º Don Albino Charle, delegado provincial del S. E. M. y maestro nacional.

El delegado provincial de Sanidad fué muy aplaudido.

Habla el general Serrador

A continuación pronuncia un vibrante discurso el general Serrador.

En nombre y representación del Caudillo del Ejército nacional y jefe del Estado, en este acto y en este momento queda inaugurado oficialmente y abierto el cursillo de enfermeras sociales.

Como es de rúbrica, diré cuatro palabras, porque no podéis esperar de un modesto soldado de filas otra cosa.

Yo quisiera en estos momentos tener una verdadera elocuencia, tener un gran conocimiento de las materias que aquí se van a tratar y dar algunas orientaciones, pero como no estoy en estas condiciones, me vais a permitir que dé algunos pequeños consejos, autorizados por mi edad, por mi experiencia y vuestra bondad.

España, bañada en sangre y surcada por rutas de escombros y de ruinas morales y materiales, que marcan el paso de la herida, tiene que ser salvada primero y reconstruida después.

En esta lucha titánica, en esta empresa magna, España tiene derecho a exigir de la mujer española, que con su fina sensibilidad, con su vibrante entusiasmo, colabore intensamente en esta obra patriótica dentro de su zona de feminidad, pero vuestra colaboración ha de ser ajustada a nuevos modos, a nuevas normas; no ha de ser al estilo de como colaboraban nuestras venerables abuelas que, ocultas detrás de un exagerado feminismo y parapetadas detrás de sus grandes abanicos, regían los destinos de la nación y conspiraban con políticos y generales. Tampoco ha de ser vuestra intervención en la salvación de la Patria, del estilo ridículo de la mujer sufragista inglesa que pedía a grandes gritos la igualdad de derechos con el hombre. Tampoco ha de ser vuestra intervención como la que hasta hace poco hemos padecido, en que la mujer, en lucha con el hombre, siguiendo una carrera de obstáculos desenfadada y por las pistas del arribismo, le disputaban al hombre una plaza en la sociedad o un acta en el Congreso.

Vuestra intervención en estos momentos de lucha encarnizada en que de un lado están la muerte y la destrucción de España y de otro lado la salvación y la reconstrucción de España, es mucho más noble, más alta vuestra misión. Es hacer la nueva Patria.

Vuestra misión, bellas y admirables enfermeras, estará en la cabecera de los heridos y de los enfermos, sustituyendo a las madres, a las esposas y a las hermanas de los combatientes, encarnando un papel que os hará gratas a la Patria.

Y ahora, un último consejo: Recordad que en tiempos remotos había una congregación religiosa femenina a las que se denominaba «vestales». Estas, en los templos paganos, tenían por misión velar constantemente por el fuego sagrado de aquellos dioses. Así vosotras, mujeres españolas y cristianas, en los templos del dolor, con vuestro sacrificio, con vuestra abnegación, con vuestra solicitud y con vuestro patriotismo, haréis que no se apague el fuego sagrado de nuestra fe en Dios, de nuestra esperanza en la raza, y caridad en los hombres.

¡Viva España! ¡Viva el Caudillo! ¡Vivan las futuras enfermeras sociales!

El discurso del general Serrador

fué subrayado con aplausos numerosos.

Palabras del prelado

... ni quiero alargar este acto a costa de vuestra paciencia, pero me vais a perdonar una alusión rápida al idealismo, que es nuestra consigna y nos empuja a todos en estos momentos.

Estamos haciendo (como decía hace un momento nuestro digno general) una España nueva. Nueva, no porque vayamos a empezar ahora la Historia, sino porque vamos a empalmar la Historia que por males de nuestros pecados estaba interrumpida. Nueva, no porque soñemos con crearla de la nada, sino porque queremos hacerla rediviva y remozar la vieja España que con avilantez habíamos llegado a arrinconar.

Hombres nobles, y agradecidos y consecuentes, lejos de renegar de nuestra raza y desviarnos de ella, estamos orgullosos de nuestra madre, a quien queremos ver honrada en sus canas venerables y enaltecida en sus amores santos y siempre triunfante, que a fuerza de infamias, de seculares infamias, a fuerza de errores y desidias, había llegado España a no ser España. Habíamos llegado a ver una España laica, desintegrada, esclava, completamente adulterada en sus esencias. Pretendemos restituirla a su verdadero ser, íntegra y perfecta, con todos sus miembros y en Geografía, duena y señora de todos sus destinos, recia y pujante en todas las empresas y ansias de noble humanidad. Por eso queremos hacer la España nueva, porque queremos infundirle el espíritu de la vieja España.

Más no penséis que esta labor de españolización a fondo sea exclusiva de autoridades y organismos públicos. No. Esta labor de españolización nos incumbe a todos, ¡a todos! No hay detalle de nuestras acciones, no hay acto externo de nuestra voluntad que no se acuse como estímulo o como rémora, como ganancia o como pérdida en el acervo de la comunidad nacional.

Ahora bien. Otros cuidan de orientaros a vosotras, de orientarnos a todos en la batalla áspera de la restauración moral y de la renovación social de España. A mí sólo me incumbe subrayar el sentido católico de este cursillo, el sentido católico de todas las instituciones españolas, por el cual sentido están muriendo nuestros soldados, y en el cual sentido nuestros soldados han encontrado las alas para subir del polvo del suelo a las regiones lucientes del premio. Y al mismo tiempo el sentido católico de las disposiciones que vosotras sabéis traer para colaborar en esta institución. Todas las virtudes femeninas y cristianas tienen que darse cita en el desempeño de vuestro cometido, el cual debe aparecer como una pantalla donde se vea y veamos todos que el premio de vuestros trabajos es premio, es fruto, es flor de quien aspira en todo a ganar el cielo, porque el sacrificio vuestro está en la base inmovible que es el amor de Dios. Esto es lo que hace duradera, provechosa, vital, con vitalidad jugosa y perenne la obra de la Iglesia y de la Patria, sobre todo el uso de la solicitud y de la caridad para con el prójimo.

El prelado aconsejó a las futuras enfermeras inspirarse en Santa Isabel de Hungría, de quien decían los enfermos que daba gusto caer en sus manos maternales; y en el espíritu de San Vicente de Paúl, el apóstol y héroe de los hospitales, el cual decía que cada paciente era como un acto vivo de la Pasión; y en el espíritu del Evangelio: «Todo lo que hiciéreis a cada uno de estos pequeñuelos y desvalidos me lo hacéis a Mí».

Y después de dicho esto, ya está el cursillo en marcha. Vamos a mejorar para que responda a este espíritu que acabo de exponeros y colme las esperanzas que en él todos tenemos fundadas. Vamos a implorar la gracia del cielo sobre todos los participantes, alumnas, profesores y directores.

El discurso del prelado fué aplaudido con gran entusiasmo.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S.

Sección Femenina. Día del frente

Todos los jueves de todas las semanas, mientras dure la guerra, mujer de Falange, llevarás tu donativo para los camaradas combatientes a tu local de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Ninguna diga que no puede; ellos pueden pasar todo, hasta morir por España; nosotras podemos sacrificar algún capricho y ahorrar algún gasto para ellos.

Camarada, no dejes pasar un jueves sin hacerlo. No se harán listas de donativos; tampoco se hacen listas de los que mueren por la Revolución en las trincheras.

No se os darán las gracias; tampoco se las damos a los que pasan los días y las noches en los parapetos, pero cada una la noche del jueves pensará en que, lo que ella ha dado, llegará a manos del camarada que lucha, y esto debe bastarnos a las mujeres de la Falange.

Saludo a Franco: Arriba España.

†
PRIMER ANIVERSARIO
Dionisio Escudero de Luca
Alferez del Requeté de Segovia, agregado al Tercio del Alcazar
Que falleció el día 2 de Marzo de 1937
víctima de las heridas sufridas en el frente de Madrid
(Casa de Campo) el 4 de Enero de 1937
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de Segovia y la familia,
Ruegan a sus amistades asistan al funeral por el eterno descanso de su alma, tendrá lugar mañana jueves, a las nueve, en la iglesia de San Lorenzo, por lo que recibirán especial favor.

Bendición del cursillo

Seguidamente el público se puso en pie, mientras el señor obispo bendecía el cursillo con las preces de rúbrica.

La primera lección del cursillo

Terminada la parte oficial de la inauguración, el director del cursillo don Leopoldo Moreno, explicó la primera lección, señalando el objeto del cursillo, que tiene por objeto la formación científica de las enfermeras visitadoras, que se encarguen de la penosa y difícil tarea de educadoras sociales en el vasto campo de la Puericultura o crianza de los niños.

Explica el concepto cristiano de la caridad con los enfermos y pasa a exponer las actividades de la enfermería social, que son: recogida de datos sanitarios, y el retornar a la práctica las enseñanzas que se derivan del estudio hecho por las autoridades sanitarias.

Estudia las materias que la enfermera necesita conocer para combatir lo que constituye la enfermedad social y afirma que, ante este problema interesa el estudio de la constitución del individuo (herencia), alimentación, habitación e infección. Además—siempre que en vuestra misión enfermeras os enfrentéis con un problema concreto, habrá de referirse uno de los cuatro factores indicados los cuatro intervendrán en la solución de la salud y los cuatro es preciso conocer.

Habla después de las cualidades que debe reunir la enfermera, que, después de enumerarlas, realiza el programa y caridad cristiana. Termina su lección el ilustre conferenciante con un elogio de los profesores que han de intervenir en el cursillo. El doctor Moreno fué muy aplaudido y felicitado.

Terminó el acto, que resultó muy llantísimo, interpretándose los cánticos de Oriamendi, Falange y Nacional, que fueron escuchados por el público en posición de saludo y saludados con vivas de carácter patriótico.

UNA NUEVA MANIOBRA DE LOS ROJOS ESPAÑOLES

Son falsas unas declaraciones sobre Gibraltar que aquéllos atribuyen al general Queipo de Llano

Burgos, 1.—El ministro del Interior, al recibir a los periodistas esta tarde, le hizo entrega de la siguiente nota:

«En relación con las declaraciones atribuidas al general Queipo de Llano por la Prensa francesa, que también han sido objeto de una pregunta en la Cámara de los Comunes por parte de un diputado de la oposición al presidente del Consejo británico, puede afirmarse que tales declaraciones son absolutamente falsas y que el general en jefe del Ejército del Sur no ha dicho, en relación a Gibraltar, nada que se parezca a cuanto calumniosamente se le atribuye.

Se trata de una maniobra con que los rojos pretenden encontrar salida a su precaria situación y que ni siquiera se toman el trabajo de ocultar. En efecto, en fecha 22 de Febrero pasado, el diario catalán «La Publicidad» publicó con grandes titulares lo siguiente: «El proceso político inglés no se ha cerrado con la dimisión de Eden. España será fermento de perturbación mundial hasta que las democracias decidan ayudarla». Y «La Vanguardia» del día 26 de Febrero decía en un artículo firmado por Fabián Vidal: «... que la humillación del Gobierno inglés se debía a que casi toda la riqueza inglesa no pertenece al pueblo inglés. Chamberlain representa los grandes grupos financieros que tiene Alemania y él es culpable del abandono en que se ha tenido a Austria por no ayudar a Francia en su actitud». En este artículo se termina diciendo así:

«... Londres correrá la suerte de Madrid, Valencia y Barcelona y los palacios de mármol y maderas preciosas donde vive ese accionista acorazado en su egoísmo hermético, impenetrable a la compasión, a la razón que busca la justicia, a los ideales generosos, flor de las almas limpias y nobles, se desplomarán sobre su duro cráneo.»

Bastan estos dos botones de muestra para descubrir la burda maniobra de quienes se sienten exasperados ante la derrota constante en los campos de batalla y ante la soledad creciente en la polémica internacional.

Por si fuera poco, la noticia dada hoy por las Agencias, de que el presidente del Consejo de ministros inglés, señor Chamberlain, ha comunicado al Gobierno francés la necesidad de cerrar la frontera francocatalana como consecuencia de la política de «no intervención», ha venido a remachar en ellos la certeza de la proximidad de nuestra victoria. Ello hace claramente explicable ese nuevo intento de perturbación de la paz europea por quienes derrotados en el campo de batalla y con una retaguardia en plena descomposición, saben que sólo con una conflagración internacional podrían retardar un poco el día de nuestra paz victoriosa.

El ministro de Asuntos Exteriores

del Gobierno del Generalísimo Franco desmentirá, oficial y adecuadamente, esta nueva patraña de los rojos.»

Poco después de ser entregada la nota anterior a los periodistas, el ministro del Interior habló telefónicamente con el gobernador militar de Algeciras, quien le comunicó que personalidades inglesas que oyeron los términos en que se expresó el general Queipo de Llano, al entender de la maniobra que los rojos intentaban en torno a aquellas palabras, enviaron un telegrama de protesta al Gobierno inglés, denunciando la burda maniobra de los dirigentes rojos españoles.

El general Jordana, vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, ha enviado un telegrama al representante de la España nacional en Londres, desmintiendo oficialmente la burda patraña lanzada por los enemigos de la España nacional en relación con las palabras del general Queipo de Llano.

Se declara festivo en los centros docentes el día de Santo Tomás de Aquino

En los que sea posible habrá una conferencia sobre Filosofía católica preferentemente española

Por el ministerio de Educación Nacional se ha dictado la siguiente orden:

Ilustrísimo señor: Por Orden de 7 de Febrero de 1938, dispuse declarar festivo en todos los Centros docentes del Estado español el día 7 de Marzo, para perpetuación en las jóvenes inteligencias del recuerdo inmortales de Santo Tomás de Aquino, piedra fundamental en la Filosofía católica, su patrimonio de arraigada tradición de nuestras juventudes españolas. Para la mejor celebración de esta fiesta, he dispuesto:

1.º En todas las Universidades y en los demás Centros docentes en sea posible, se haga ese día una sesión conmemorativa en la que se realice, al menos, una conferencia por persona competente, sobre cualquier aspecto de la Filosofía católica y preferentemente española.

2.º A esta sesión, como a cualquier otro acto conmemorativo que se celebre, asistirá, con las autoridades académicas, el S. E. U., como representación oficial y única de la juventud estudiosa española.

3.º En todos los Centros docentes dependientes de este Ministerio se celebrará, ese día, en unión de la banda nacional, el estandarte del S. E. U., la regla que se observará en adelante en los días festivos análogos.

Dios guarde a V. I. muchos años. Vitoria, 25 de Febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.—Pedro Rodríguez.

Fallece el gran poeta italiano Gabriel D'Annunzio

Roma.—A las 20.05 horas de esta noche, víctima de una hemorragia cerebral, falleció el famoso escritor italiano Gabriel D'Annunzio. Tenía setenta y cuatro años.

Al poeta Gabriel D'Annunzio le sorprendió la muerte en su residencia de Gardone, en la Alta Italia.

Inmediatamente del fallecimiento se dispuso la capilla ardiente en una de las salas de trabajo del poeta.

El prefecto, una vez comprobada la muerte, se lo comunicó inmediatamente al Duce.

El escultor Mine, de Milán, sacó la mascarilla del poeta.

La muerte del poeta D'Annunzio ha producido en todo el país tal consternación, que han sido suspendidos todos los espectáculos públicos durante la noche.

La personalidad del célebre poeta fallecido

Gabriel D'Annunzio, el insigne poeta y novelista italiano, nació en 1864 en el Atlántico, a bordo del bergantín «Irene»; pero su niñez transcurrió en Francavilla, cerca de Pescara; fué educado en Prato y estudió en Roma. Su verdadero nombre es Antonio o Gaetano Ragnetta. Casó con la duquesa de Galesse, cuyo padre formó parte del Ejército francés que fué a Roma en 1849.

Teatro Cervantes

Para mañana jueves en las secciones de siete y cuarto y diez y media noche

Se pasará, en primer, lugar un bonito complemento en colores

A continuación se pasará la bonita comedia de UFILMS

LIMPIA PIZA Y DA ESPLENDOR

Por la simpática y célebre artista de la pantalla ANNY ONDRA

El estudiante mendigo

Muy próximo

En 1898 fué elegido diputado, habiendo dirigido a sus electores una profesión de fe, que por su originalidad despertó la atención de los círculos artísticos y literarios, sentando que «la fortuna de Italia va unida a la suerte de la belleza».

Sus primeras obras fueron «Primo verso», «In memoriam» y las tan conocidas «Canto novo» e «Intermezzo di rime», notables por su forma.

En 1882 dio a conocer sus primeras novelas, poco originales todavía, «Terra vergine» y «San Pantaleone, Racconti».

D'Annunzio, en el curso de su carrera dramática, va difiniendo su personalidad exaltada de un romanticismo impetuoso, que rebasa normas y preceptos y que ya en la madurez invade la esfera política, dando en Italia una nota de rebeldía que es como la avanzada de las aspiraciones fascistas que, más tarde, había de plasmar impetuosamente el pueblo italiano. Poeta civil, exalta las glorias de su Patria en versos de exuberante retórica, aborda la tragedia moderna en la que se descubren, junto a su fuerza creadora, los modelos clásicos que le sirven de arranque y sus impulsos de carácter militar. Su fecundidad es enorme; y el círculo de sus éxitos más definitivo, el teatro, en el que aborda todos los géneros. Si en la «La figlia di Jorio» realiza una concepción trágica de la vida rural italiana, en «La nave», de un intencionado simbolismo, descubre su aspiración política.

Durante la guerra europea D'Annunzio se distinguió como aviador, realizando audaces vuelos sobre Viena, sobre la que arrojó encendidas proclamas patrióticas, exaltando el heroísmo italiano y, hecha la paz, al frente de sus famosos «arditti», nutrido contingente de voluntarios, se apoderó de Fiumi, que tuvo que abandonar a causa de los compromisos internacionales. Gran amigo del Duce, éste, por su fervor fascista, le concedió el título de príncipe de Montevivoso, regalándole la magnífica residencia, en donde se han extinguido sus días de gran patriota y de altísimo poeta, uno de los más famosos de Italia en el siglo anterior.

Interrogante bolchevique: ¿Por dónde atacarán ahora los "facciosos"?

España ante el mundo

Homenaje de patriotas ingleses a los defensores del Alcázar

Londres, 1.—Una representación de patriotas ingleses ha visitado al representante del Generalísimo Franco en Londres y le ha hecho entrega de una artística placa dedicada a los héroes defensores del Alcázar de Toledo para que sea colocada en la famosa fortaleza como devoción y admiración de los patriotas ingleses a los protagonistas de aquella gesta maravillosa.

Un prestigioso diplomático yanqui habla de la España nacional

Nueva York, 1.—Un antiguo embajador yanqui en el Japón y prestigioso diplomático que acaba de desembarcar, ha hecho importantes declaraciones sobre la España liberada. Ha dicho que había hablado con personalidades de la España nacional y visitado Sevilla, Salamanca, Burgos, Toledo y San Sebastián. En todas partes observó el orden más perfecto y que existe abundancia de las cosas necesarias para vivir, disfrutando de la normalidad de la paz.

Personas honorables—siguió diciendo—me informaron que en la zona roja ocurre todo lo contrario. En la España liberada he visto que los campos están bien cultivados, y en las caras sonrientes de los niños no se acusaban señales de ninguna penuria.

Al citado diplomático le ha acompañado en el viaje por España una destacada personalidad del periodismo yanqui que trae innumerables fotografías, libros y notas de lo que ha visto en la zona de Franco, proponiéndose publicar algunos libros y escribir artículos a fin de que el pueblo americano se forme una idea exacta de la situación en la España nacional.

Por la autoridad y respetabilidad de las personas que han hecho las anteriores declaraciones puede formarse idea de la importancia que tendrá la divulgación de sus impresiones en los Estados Unidos.

Homenaje de ciudadanos franceses a la España de Franco

Ginebra, 1.—Organizado por un grupo de franceses amigos de España, se ha celebrado un festival de exaltación de la España nacional, concurrendo al mismo, por invitación, muchos españoles.

Un súbdito francés pronunció un discurso. Dijo que la suerte de las armas victoriosas de Franco había sido seguida por los buenos franceses sin desfallecimiento. Franco—dijo—es no sólo Caudillo insigne de la España que ahora, sino también del mundo civilizado en lo que se refiere a la defensa de la civilización cristiana. Terminó con un ¡Arriba España!

El abate Cardie, gran amigo de España, se expresó también en tono de entusiasmo para con la causa nacionalista.

Al final del acto se cantaron los himnos de la nueva España.

AL FIN SE CONVENCEN

Lo que dice una periodista yanqui, antes marxista

«Debemos aniquilar las ratas rojas» Nueva York.—La periodista norteamericana Jane Anderson, que se había distinguido siempre por sus simpatías hacia las ideas marxistas, ha efectuado recientemente un viaje a la España bolchevista, habiendo sido encarcelada por los rojos de ese país, que consideraron sospechosa y no del todo fiel al credo bolchevista.

Todas sus protestas resultaron inútiles y ha permanecido en la cárcel bastante tiempo, siendo, al fin, puesta en libertad, gracias a la enérgica intervención de las autoridades norteamericanas, y regresando inmediatamente a su país.

Jane Anderson ha dado el domingo una conferencia en el Carroll Club, en la cual puso de manifiesto las persecuciones que ha sufrido, agregando que los comunistas norteamericanos, así como los españoles, han confeccionado listas con los nombres de los más influyentes adversarios del marxismo, todos los cuales se encuentran condenados a muerte. La señora Anderson agregó que figuran en estas listas varias personalidades dirigentes de los Estados Unidos, y que el hecho es innegable, porque ella ha tenido ante sus ojos las mencionadas relaciones.

Nuestra labor debe ser—dijo—ocuparnos tanto de los asuntos de Extremo Oriente y arrojar al enemigo de nuestro propio país, y en lugar de preocuparnos de los países extranjeros, aniquilar de una vez para siempre las «ratas rojas» que roen incansablemente las raíces de la vida nacional.—FABRA.

Lea usted los anuncios breves

Nuestra Caballería en los campos de Teruel

Pena de muerte a quien gritara en el campo rojo: «Que viene la caballería y nos copa»

Teruel. (Crónica del enviado especial de la Agencia Faro, Mariano Vilella).—Me lo refería un oficial, de fino temple como el acero forjado a orillas del Tajo, en la ciudad imperial del Alcázar.

«Un viejo grabado no da idea del cuadro que ofreció en Teruel nuestra legendaria Caballería: unidades todas de limpia historia militar con la Luareada en sus estandartes de guerra.

Jinetes en orden de combate, los caballos con las crines al aire manibrando por lomas y llanuras como mar que inunda y todo lo arrastra.

Esa fué nuestra intervención, quien inundó enorme pavor y espanto en las filas enemigas; pena de vida se impuso en el otro campo, según orden del mando rojo, firmada, que recogimos en Argente al que dijera: «Que viene la Caballería y nos copa».

Las acciones de Lidón, Argente, Viciado, Caamañas y Alfambra, hasta las estribaciones de Tocón, tuvieron la misma característica de rapidez. En todas cogimos de improviso a las fuerzas rojas, que huían como condenados delante de nosotros. No se puede describir el pánico que reflejaban los rostros de los prisioneros que se nos entregaban sin disparar un tiro y muchos de rodillas, pidiéndonos misericordia.

Y es que tenemos un general para el que toda alabanza es pequeña.

Para él no hay secretos en el arte militar del Arma, ni operación que no conciba con plena claridad y que no la ejecute al detalle. Observa todos los movimientos del enemigo y sabe aprovechar el momento oportuno para lanzar a sus fuerzas contra él y desmenuzarse. Tal ocurrió en nuestras salidas por el Valle del Alfambra. Nos concentramos en el pueblo de Rubiales de Córda varios miles de hombres. El deseo de chocar nuestros sables con las armas enemigas iba parejo con nuestra impaciencia. Por fin llegó la orden. Llevábamos varias noches durmiendo al garet, bajo el cielo limpio y entre los carrascales. Piafaban los caballos, como si presintieran el momento de entrar en combate.

En una cabalgada nos presentamos frente a Lidón y aquí hicimos varios centenares de prisioneros, entre ellos un jefe de Estado Mayor, dos comisarios y varios oficiales. Allí nos encontramos en las eras montones de trigo, avena y centeno en estado de putrefacción, señal del descuido y abandono en que la España roja tiene al campo y, en general, a toda la vida del pueblo. De aquí, en movimientos pendulares, divididos en dos grandes columnas, compuesta cada una por varios escuadrones, dimos vista al pueblecito de Argente. Este pueblo se nos presentó como una acuarela. Antes de llegar a él entramos por unas parideras, en las que estaban encerradas varias cabezas de ganado, a las que dimos suelta. Llevaban varios días sin duda sin comer y los pobres animales saltaron al campo hambrientos, comiendo todo lo que encontraban a su paso. Tuvimos allí un pequeño encuentro con un regimiento de la brigada Lister. Duró escasamente media hora. Rodeamos el pueblo y en este movi-

miento de envoltura cogimos íntegro al regimiento con todo el cuadro de oficiales. A uno de éstos se le encontró esta orden, escrita por el mando rojo, en la que decía que se condenaba a pena de muerte a todo aquel que diese el grito de «Que viene la Caballería y nos copa».

A continuación de este pueblo, ya por la carretera que va paralela al río, fuimos verificando pequeñas acciones y realizando algunos movimientos circulares por el río Alfambra hasta Visiego, que nos encontramos completamente abandonado y con muchas casas destruidas, pero no le dimos tiempo al enemigo para llevarse un gran depósito de vestuario. En él encontramos toda clase de prendas de vestido, armamento y sobre todo un depósito de víveres en el que había miles de cajas de confit, jamones, comestibles y toda clase de legumbres, pero sobre todo bebida, bebida en grandes cantidades. Sin duda éste era el depósito destinado al Estado Mayor y a los oficiales de las fuerzas rojas, depósito que nos sirvió para después darnos unos días de gran vida.

Seguimos en plan victorioso y triunfal casi sin encontrar enemigo por el río citado hasta el pueblo de Alfambra. Aquí sí que tuvimos una operación un poco dura, pues intervino también la aviación—única vez que nos hemos encontrado con la aviación enemiga en las operaciones de Teruel—. Pero quiso la suerte que pudiéramos escondernos en unas barrancadas, lo que evitó que nos tocara una treintena de granadas que descargaron a bastante distancia. Como he dicho, tuvimos aquí la acción más fuerte de todas nuestras intervenciones en la batalla de Teruel, pero, como siempre, salimos triunfantes puesto que fué una intervención de escasamente media hora y conseguimos, en combinación con la Infantería, que también operó por allí, desalojar al enemigo de las posiciones en que se encontraba. Y seguimos nuestro camino adelante, ya hacia Sierra Gorda, Mansueto y Santa Bárbara, que fué donde rendimos término a nuestra intervención.

Se dice fácilmente que rendimos término a nuestra actuación, pero ésta ha consistido en recorrer 800 kilómetros cuadrados, subiendo y bajando montañas por lomas escarpadas, por el llano y siempre presentándose el aguafuerte de encontrarnos en los desfiladeros centenares de muertos y heridos en posiciones las más grotescas y trágicas.

En todo el recorrido que hemos hecho no hemos encontrado una barrancada en que no hayamos visto muertos enemigos por centenares.

Tal ha sido el descalabro y el desastre grandísimo que el Ejército marxista ha sufrido frente a nuestras armas en esta gloriosa y triunfal batalla de Teruel.

Y para terminar, un elogio a los soldados de Caballería. Tal es el entusiasmo de todos los soldados de Caballería, igual nacionales que marroquíes, que con su elevado espíritu realmente emocionan. Los cánticos regionales no se les caen de los labios y sobre todo el grito de «Santiago y cierra España», que es como si dijéramos el grito de guerra de nuestra Caballería.

No se sabe nada concreto de "El Campesino" ni del tesoro de la Catedral de Teruel

Los rojos temen una nueva ofensiva, pero como no saben por dónde se desatará, sus aviones vuelan de noche tratando de descubrir los movimientos de nuestras tropas

Breve crónica de la situación militar

Salamanca, 2.—Sigue en los frentes de Aragón la calma que sucedió a la conquista de Teruel y que no sufrirá alteración hasta que el alto mando nacional lo determine. Las actividades guerreras se limitan a duelos de artillería y servicios de las alas nacionales. En este frente trabajaron los pilotos azules en vuelos de reconocimiento y bombardeo, y no hubo combate porque «la gloriosa» no se decidió a hacer acto de presencia a pesar de volar nuestras escuadrillas sobre las mismas líneas enemigas.

Mientras tanto, las llamadas angustiosas de los responsables rojos advierten proporciones insospchadas. Tras esto no se ven más que el miedo y el pánico de que están poseídos y que han ganado a todos. Tienen que levantar los ánimos por lo de Teruel, y se fijan en los distintos frentes de los Pirineos a Almería para preguntarse: ¿por dónde vendrán ahora? Ya anunció el mando nacional que por cualquier sector pueden avanzar las tropas de España, y ya han demostrado reiteradamente que no hay sector que no pueda ser arrollado por ellas.

En esta situación no han encontrado otro medio para salir del atolladero que lanzar la patraña de unas supuestas declaraciones del general Queipo de Llano, con las que se trataba de impresionar a Inglaterra, pero precisamente han sido unos súbditos ingleses los primeros en desautorizarla y en protestar contra ella. Una nota del ministerio de Asuntos Exteriores de España y un telegrama del ministro al representante del Gobierno de Burgos en Londres han terminado de pulverizar la maniobra de quienes tienen tan poca fortuna en el campo de batalla como en el internacional. Todos los caminos se les cierran.

La muerte de D'Annunzio

Queda aplazada la reunión del Gran Consejo Fascista

Roma, 2.—El Duce ha partido en tren especial esta mañana para Gardone, donde ha fallecido Gabriel D'Annunzio.

La Prensa dedica gran espacio a ensalzar la vida ejemplar y la obra excelsa del ilustre poeta y escritor.

«El Messagero» dice que D'Annunzio fué profeta, y su inflamada palabra se tradujo en realidades.

Con motivo del fallecimiento de D'Annunzio, ha sido aplazada hasta el día 10 la reunión del Gran Consejo Fascista que debía celebrarse mañana.

Mientras tanto, su obsesión es ésta: ¿Por dónde atacarán ahora los "facciosos"?

Nada concreto se sabe de «El Campesino» ni del tesoro de la Catedral

Teruel.—(Crónica facilitada por la Agencia Faro).

Se habla mucho de «El Campesino», cogido por la maravillosa maniobra envolvente de nuestras fuerzas y hasta se ha dicho que días pasados le reconoció un chiquillo por las calles de Teruel.

Lo cierto es que la víspera de la caída de Teruel, salió «El Campesino» de la capital, acompañado de algunos elementos de su escolta y que intentó ganar las márgenes del Tura para llegar a las filas rojas. Se ignora, pues, en concreto, si logró escapar o cayó muerto al intentar.

Hace dos días que en una descubierta de las fuerzas Regulares de Barrón, encontraron un tanque ruso inutilizado, con sus servidores muertos. Se creyó reconocer en uno de ellos al tristemente célebre Campesino, pero el servicio de investigación del general comprobó que no era el dirigente marxista el encontrado muerto.

LA RETIRADA DE VOLUNTARIOS

Las dificultades que presenta el problema

Berlín.—La «Correspondencia Diplomática y Política» se ocupa, en un artículo de fondo, de las declaraciones publicadas por Negrín, del «Gobierno soviético de España», y analiza la frase en que el dirigente marxista manifestaba que en Barcelona no tenía absolutamente ningún interés en que se llegase a un acuerdo sobre la retirada de voluntarios.

El periódico berlinés demuestra las dificultades que presenta el problema de la retirada de voluntarios y dice que se pone ya de manifiesto que la España soviética está ya preparada para el caso de que las potencias acordasen se llevase aquella a cabo, en cuyo caso, y con antelación la España soviética tomaría medidas preventivas que dejasen sin efecto todos los acuerdos que se pudiesen adoptar por las naciones interesadas en la retirada.

No es secreto alguno decir que los voluntarios rojos que combaten en España, están previstos hace ya tiempo, y en previsión de cualquier contingencia, de documentación que les acredite como españoles soviéticos. Además, y ello es también importante, los dirigentes rojos se han cuidado mucho de mezclar a los voluntarios extranjeros con la masa de tropas españolas indígenas; de tal modo que unas y otros forman un conglomerado difícilísimo de determinar. Sería menester se llevase a cabo un examen individual de idiomas, para poder saber si cada soldado es o no español de origen.

Es de mucho interés que los países a quienes afecta la no intervención no pierdan de vista este detalle de extrema importancia, pues de otro modo el asunto no recibiría una solución justa.

Debe igualmente ponerse de manifiesto que los voluntarios antibolchevistas que se pusieron a disposición del general Franco ni niegan su origen ni ocultan su procedencia, pero las masas de extranjeros que han ido a combatir del lado rojo se creen en su tierra y estiman que en España roja se encuentran en su propia patria; como tales obran y como españoles se consideran.

SEGOVIANO: ACUERDATE DEL PELIGRO PORQUE PASO SEGOVIA EL 31 DE MAYO DE 1937 DE CAER BAJO EL DOMINIO DE LOS ROJOS. CONTRIBUYE A LA SUSCRIPCION PARA LA COLONIA QUE HA DE LLEVAR EL NOMBRE DEL GENERAL VARELA, HEROICO DEFENSOR DE ESTA CIUDAD

Los actos de sabotaje en la aviación inglesa

Ayer se descubrió otro cuando dos nuevos modelos se disponían a realizar pruebas

Londres, 1.—Esta tarde debían realizar prácticas de vuelo dos nuevos aviones de bombardeo. El mando de la aviación viene observando que en los aparatos militares se cometen actos de sabotaje, por lo que muchos de ellos se han destruido en vuelo a causa de averías intencionadas. Bien reciente está la desaparición misteriosa del avión trimotor de bombardeo, de modelo secreto, del que no se ha vuelto a tener noticias.

Como decíamos, esta tarde debían haberse realizado pruebas de otros dos tipos, pero antes de que los aviones despegasen, el mando ordenó una inspección de los aparatos, viéndose, con la natural sorpresa, que los depósitos de esencia de uno de ellos estaban perforados.

Inmediatamente quedó abierta una información para descubrir al autor o autores del nuevo acto de sabotaje.

POLITICA INTERNACIONAL

Se agudiza el litigio entre la Cámara y el Senado franceses

Chautemps tuvo que plantear ayer en el Senado la cuestión de confianza

París, 1.—Han surgido nuevas diferencias entre la Cámara y el Senado en lo relativo al Estatuto del Trabajo.

En las últimas veinticuatro horas esas diferencias se han agudizado al discutirse diversas cláusulas, lo que acarrearía importantes consecuencias para la nación.

Lo que aprueba la Cámara lo rectifica el Senado; y lo que éste enmienda lo revoca aquélla.

En la sesión celebrada esta tarde en el Senado, se estableció un forcejeo oral entre un senador y el presidente del Consejo. M. Chautemps se vió obligado a plantear la cuestión de confianza, diciendo que si las enmiendas de su impugnador eran aprobadas por el Senado, el Gobierno se desentendería del curso de este debate.

Puesta a votación la enmienda del senador de referencia, fué rechazada por 168 votos contra 68.

Se han reunido los Comités socialista y comunista para adoptar acuerdos en relación con este debate.

Contra el espionaje en el Japón

Tokio, 1.—Ha comenzado en toda la nación una campaña contra el espionaje. La población ha sido advertida por las autoridades sobre el peligro que supone la propagación de noticias relacionadas con el curso de la guerra en Extremo Oriente, y se la excita a colaborar con el Gobierno en este aspecto. En los grandes almacenes han sido inauguradas exposiciones contra el espionaje. Algunas de ellas han sido visitadas por el príncipe Chichibú.

También con Rumania se han engañado las democracias

Roma, 1.—A propósito de la promulgación de la nueva Constitución rumana dice «Il Giornale» que los fundamentos corporativos en que se basa son lo contrario de lo que esperaban las grandes democracias. León Blum lo reconoce así al decir que la alegría causada por la caída de Goga ha quedado reanudada por la labor inicial del Gobierno Miron Cristea.

Un mensaje de von Papan a Austria

Viena, 1.—Von Papan, embajador alemán, antes de salir de Viena ha dirigido un mensaje al pueblo austriaco en el que dice especialmente: El 12 de Febrero de 1938 se ha firmado un Convenio entre los dos Estados que pone fin a un estado de cosas que nunca debió producirse. Tal acuerdo es una de las contribuciones más importantes y precisas para la pacificación de Europa.

Dice que la paz alemana debe brillar como un ejemplo para el mundo inquieto.

Termina expresando su deseo de que la paz germánica sea la paz internacional.

La Prensa inglesa y el viaje de Hitler

Londres, 1.—Todos los periódicos dan relieve al comunicado de Berlín anunciando la próxima visita de Hitler a Roma, y hacen resaltar los grandes preparativos que se realizan en la capital italiana para que el viaje revista el máximo esplendor, constituyendo una nueva manifestación de la estrecha amistad que une a los dos pueblos totalitarios.

EL QUE CON PALABRAS Y CON ACTOS, POR LEVES QUE PAREZCAN, DIFICULTE O MINE LA UNION DE TODOS LOS ESPAÑOLES, ESTA VENDIDO AL ENEMIGO Y MERECE LA PENA INFAMANTE RESERVADA AL ESPIA Y AL TRAJIDOR

†
LA SEÑORA

Doña Adela Pendás Rodríguez
Viuda de Frutos San Cubillo

Ha fallecido hoy día 3 de Marzo de 1938
a los 76 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
D. E. P.

Sus nietos doña Felisa Badillo, don Juan Sáez y don Félix Badillo (ausente) e hijo político don Gregorio Badillo (ausente),
Participan a sus conocidos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Serafín, 2, 2.º, al Cementerio, y al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se rezará el viernes, a las nueve, en la parroquia de la Santísima Trinidad, por lo que les quedarán agradecidos.

La gigantesca obra de las autopistas alemanas

Berlín.—El extranjero que habiendo visitado Alemania conserva después en su recuerdo la imagen de las autopistas como un símbolo del vigoroso espíritu reconstructivo del nacionalsocialismo, no va en modo alguno descaminado en sus apreciaciones. Las autopistas del Reich son una verdadera y típica obra nacionalsocialista cuyos planos y realización son dignos de la grandeza de la nueva era alemana. Este pueblo ha demostrado con ellas, todo aquello que es capaz de una decidida voluntad colectiva y la concentración de todos los esfuerzos hacia un objetivo de engrandecimiento nacional.

Salzburg por Berlín, Leipzig, Nürnberg y Munich. La colosal obra de las autopistas significa, entre otras cosas, la ocupación de unos 100.000 obreros en un trabajo permanente y seguro, y el ahorro anual de unos 80 millones de marcos en carburantes, reparaciones y desgaste de coches—como ha podido comprobarse con automóviles especialmente contruidos para estas mediciones—pues esa viene a ser la suma que se beneficia utilizando las autopistas en vez de servirse de las rutas ordinarias.

Proyecto norteamericano de autopistas según el modelo alemán

Las autopistas que actualmente se están construyendo en Alemania no sólo causan la admiración del mundo entero, sino que sirven también de modelo a varios países, dando lugar a proyectos análogos. En Inglaterra, por ejemplo, una comisión de técnicos, después de una visita a Alemania y un detallado estudio de los «caminos de Hitler», presentó al Gobierno un informe en el cual se recomendaba la construcción de autopistas, según el sistema alemán. También los norteamericanos se han ocupado de la construcción de autopistas, especialmente como medida para disminuir el paro obrero. El «Berliner Börsen-Zeitung» recoge una noticia del «New-York-Times» que anuncia un proyecto para la construcción de una red transcontinental de pistas, análoga a la alemana. El senador Bulkley, de Ohio, ha entregado al presidente de los Estados Unidos Roosevelt, un plan de tres pistas que atravesarán el país en dirección Este-Oeste y seis en dirección Norte-Sur. La extensión total será de unas 20.000 millas. Los gastos para la construcción de dichas autopistas se evalúan en 8.000 millones de dólares, cantidad que se piensa recaudar por la emisión de obligaciones del Estado, que se amortizarán mediante un impuesto de rodaje, así como por los impuestos sobre la gasolina.

cular núm 13) y no podrán usar uniformes.

Por Dios, España y la Revolución Nacionalsindicalista.

La jefe provincial

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Por la Jefatura provincial de la Sección Femenina se nos comunica: «Recibido el informe sobre la camarada Carmen Jiménez, de Montejo de Arévalo, creo conveniente imponerla como castigo, tres meses de suspensión en la organización, sin derecho a uniforme, y que este castigo sea publicado en la Prensa para escarmiento de la interesada.

Lo que se hace público por la presente en cumplimiento de lo ordenado.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalsindicalista.

Segovia, 28 de Febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.

El delegado provincial

Saludo a Franco: Arriba España.»

Notas necrológicas

Confortado con los auxilios espirituales falleció ayer el joven alumno de cuarto año del Instituto general y técnico de Segovia Jerónimo Arranz Gutiérrez (q. e. p. d.), natural de Sequera de Fresno.

Esta mañana, en la capilla del Hospital de la Misericordia, se ofició una misa, costeada por sus compañeros de estudios y a la que también asistieron los profesores, siendo a continuación conducidos sus restos al Cementerio del Angel.

Sus padres, expresan, por nuestro conducto, su profundo agradecimiento al profesorado del Instituto, a sus compañeros y a cuantas personas les acompañaron en su dolor.

Aniversario

El viernes, día 4, se cumplirá el tercer aniversario del fallecimiento del señor don Rogelio de Andrés Recio (q. e. p. d.).

Las misas que se celebren el día 3, a las once, en la Santa Iglesia Catedral (altar de la Virgen de la Fuenclisla), el día 4, a las ocho y media, en las religiosas Concepcionistas del Licenciado Peralta, y a las once, en los padres Jesuitas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda doña Catalina Santuste y demás familia, ruegan a sus amistades y personas piadosas le encomienden a Dios Nuestro Señor.

Misas gregorianas

Mañana, día 3, en la capilla de las Madres Carmelitas Descalzas, a las ocho y media, darán principio las misas gregorianas por el alma del joven don José Luis González Arribas (q. e. p. d.), teniente de la 15.ª bandera de la Legión.

Ayer se celebró en la capilla del Cementerio la fiesta de su titular

Ayer, día primero de Marzo, se celebró en la capilla del Cementerio la fiesta de su titular el Santo Angel de la Guarda. Por la mañana se rezaron diversas misas asistiendo un gran número de fieles. A continuación la última se expuso el Santísimo que quedó de manifiesto hasta la función de la tarde. Durante todo el día el Campo Santo fué visitadísimo.

A las cinco de la tarde tuvo lugar la función principal, a la que asistió el alcalde, señor Reguera y todos los concejales. La capilla del Cementerio se hallaba repleta de fieles.

Se rezó la estación mayor al Santísimo, el Santo Rosario y el ejercicio del Santo Angel Custodio de la Nación. Después se hizo la reserva y se dió la bendición con el Santísimo.

Seguidamente el capellán del Cementerio, ayudado por dos sacerdotes, revestidos de ornamentos negros, salieron al Campo Santo y ante las tumbas de los Caídos, de los dos patios, se rezaron solemnes responso aplicados por todos los fieles que reposan en dicho sagrado lugar. El Ayuntamiento había adornado, con exquisito gusto, las tumbas donde reposan los mártires de España.

La Policía celebra la fiesta de su Santo Patrón

Los Cuerpos de Policía y Seguridad de Segovia han celebrado con gran sobriedad, como corresponde a las actuales circunstancias, la fiesta de su Patrón el Santo Angel de la Guarda.

A las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Miguel, se ofició una misa en sufragio de los funcionarios de dichos Cuerpos que han dado su vida en la defensa de la causa.

La Policía celebra la fiesta de su Santo Patrón

Los Cuerpos de Policía y Seguridad de Segovia han celebrado con gran sobriedad, como corresponde a las actuales circunstancias, la fiesta de su Patrón el Santo Angel de la Guarda.

A las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Miguel, se ofició una misa en sufragio de los funcionarios de dichos Cuerpos que han dado su vida en la defensa de la causa.

FINO COQUINERO
Amontillado finísimo
Osborne

sa nacional. Al acto, para el que no se habían cursado invitaciones especiales, asistieron varias autoridades, todos los funcionarios de Vigilancia y Seguridad francos de servicio y numeroso público.

Durante todo el día muchas personalidades de Segovia pasaron por la Comisaría de Vigilancia para felicitar al señor comisario jefe y expresarle su simpatía por la meritoria y patriótica labor que realizan los funcionarios de los Cuerpos que ayer, cristianamente, celebraron la fiesta de su Santo Patrón.

Desaparece el nombre de milicia nacional, denominándose de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Se ha hecho pública esta disposición:

Estando la Milicia nacional formada por afiliados de Falange Española de las J. O. N. S. y Comunión Tradicionalista, y estando ambas unificadas por mi Decreto número 225, vengo en disponer:

Artículo único. A partir de la presente orden desaparecerá el nombre de Milicia nacional, y en su sustitución se denominará «Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.»

Burgos, 10 de Febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.

De orden del Jefe nacional, el secretario general, Raimundo Fernández Cuesta.

NOTA DE LA ALCALDIA

Ruego a los introductores de carnes foráneas y preparados cárnicos

Siendo condición precisa que las expediciones de carnes foráneas y preparados cárnicos que hayan de ser introducidas en localidad distinta a la en que fueron faenadas, han de ir acompañadas de un certificado de sanidad extendido por el veterinario municipal o inspector autorizado, del Matadero oficial de que procedan; y habiéndome sido denunciado por mis funcionarios varios casos de decomiso de carnes y preparados cárnicos que iban a ser introducidos en esta capital sin ir acompañados del supradicho certificado de sanidad, viéndome precisado muy a pesar mío a incautarme de la especie decomisada y donarla a Instituciones de carácter benéfico, previo reconocimiento sanitario de la misma, por el inspector veterinario municipal encargado de servicio tan importantísimo.

Ruego y encarezco a los introductores de carnes frescas foráneas y preparados cárnicos citados, de reses bovinas, ovinas, cabrías y de cerda, vengam acompañados del tan mentado certificado de sanidad, sin cuyo requisito primordial serán decomisadas, y detenidas, las que circulen, quedando facultados todos los agentes administrativos, y sanitarios, dependientes de mi autoridad, para denunciar los casos que consideren justos y pertinentes, incurriendo los contraventores, a la vez, en la sanción gubernativa que proceda, según la naturaleza y sanidad de los productos.

Segovia, 2 de Marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.—El alcalde, A. Reguera.

Saludo a Franco: Arriba España.

Suscripciones populares

Colonia Varela

Suma anterior, 9.495,50 pesetas. Don Valeriano Quintana, 50 pesetas; don Germán Elías, 400; don Fernando Hernando Bachiller, 25; don A. Ufano y señora, 5; don Gregorio Monjas, 20; don Eduardo Gensen Carreras, 2; don Francisco Aparicio, 3; don Mariano Bernardo Domínguez, 25; don Benito González Sáez, 2; don Jesús Sanz Maroto, 1; don Miguel Carvajó García, 1; doña Ana Tejedor, 3; don Eugenio de Lucas, 5; don Serafín Ciprés y señora, 5; don Mauricio Llorente, 1; don Tirso Rey González (segunda entrega), 100; don Ricardo García Mediavilla, 5; don Joaquín Rey, 5; don Fausto Santamaría Cubero, 75; doña Guadalupe de Pablo Delgado, 5; don Julio de Lucas, 15; doña Eloísa Rodríguez, 4; don Narciso Galindo, 2; don Miguel Delgado, 5; don Mariano Maseda, 2; don Cipriano Concepción, 10; don José Heras, 5; doña Conchita Bardón, 5; don José Barbero Abella (segunda entrega), 10; don Fermín Rodríguez, 200; don Celedonio Sastre, 10; don Miguel Llovet, 25; don Gregorio Callejo Maderuelo (segunda entrega), 5; don Eugenio Casas Roda, 10; doña Consuelo Regueral, 5; don Antonio Jiménez, 25; don Aniceto Manso, 10; don Martín Álvarez (segunda entrega), 5; don Juan Villagroy, 2; don Esteban Hernández, 1; don Anselmo Cubillo, 1; don Eugenio Santos, 1; don Mariano Sáez Pérez, 5; don José Carretero Vera, 50; don Victoriano González Olmos, 0,50; don Hipólito Velasco, 1; don Felipe Álvarez, 0,50; don Antonio Marinas, 1; X. X., 0,50.

Suma y sigue, 3.488,70 pesetas.

SEGOVIA RELIGIOSO

A las Marías

Se recuerda el XXVIII aniversario de su fundación, por cuyo motivo y según el deseo de su fundador, para reparar tanto ultraje recibido por Dios Nuestro Señor, en el sacramento de su amor, se celebrará mañana jueves, en la iglesia de Corpus, una comunión general a las ocho y media, y por la tarde, a las cinco y media, los cultos de costumbre más un acto de desagracios escritos a este fin, para cuyos actos se invitan a todas las Asociaciones eucarísticas de la ciudad.

Sindicato Español Universitario

El día 7 de Marzo, gran carrera ciclista organizada por este Sindicato con motivo de la festividad de Santo Tomás de Aquino, Día del Estudiante y Fiesta de la Cultura; podrán tomar parte todos los afiliados al S. E. U. y Organizaciones Juveniles.

Total recorrido, 35 kilómetros; se repartirán grandes premios.

Las inscripciones podrán hacerse en este local, Juan Bravo, 12, 3.ª de seis a ocho de la tarde.

Por Dios, España y su Revolución nacionalsindicalista.—El jefe provincial.

Saludo a Franco: Arriba España. Estudio y acción.

groy, 4; don Esteban Hernández, 2; don Anselmo Cubillo, 1; don Eugenio Santos, 1; don Mariano Sáez Pérez (segunda entrega), 25; don José Carretero Vera (segunda entrega), 250; don Santos de Gandarilla, 25; don Angel Cano, 25; don Victoriano González Olmos, 1; don Hipólito Velasco, 1; don Felipe Álvarez, 1; doña Josefa de Santiago, 5; don Antonio Marinas, 1.

Suma y sigue, 10.928,50 pesetas.

Ciudades liberadas

Suma anterior, 4.247,50 pesetas.

Don Valeriano Quintana, 10; don Germán Elías, 50; don Fernando Hernández Bachiller, 10; don A. Ufano y señora, 5; don Gregorio Monjas, 10; don Francisco Aparicio, 1; don Fernando Rodrigo, 3; don Mariano Bernardo Domínguez, 5; don Hipólito de Benito y señora, 5; don Benito González Sáez, 2; doña Ana Tejedor, 1; don Eugenio de Lucas, 2,50; doña Josefa de Santiago, 2,50; don Serafín Ciprés y señora, 2,50; don Mauricio Llorente, 0,50; don Tirso Rey González, 25; don Ricardo García Mediavilla, 2; don Joaquín Rey, 5; don Fausto Santamaría Cubero, 25; don Julio de Lucas, 5; doña Eloísa Rodríguez, 3; don Narciso Galindo, 2; don Mariano Maseda, 1,50; don Cipriano Concepción, 5; don José Heras, 2,50; Conchita Bardón, 5; don José Barbero Abella, 5; don Fermín Rodríguez, 50; don Celedonio Sastre, 5; don Miguel Llovet, 15; don Gregorio Callejo Maderuelo, 2,50; doña Consuelo Regueral, 5; doña Antonia Jiménez, 10; don Aniceto Manso, 3; don Martín Álvarez, 1,50; don Juan Villagroy, 2; don Esteban Hernández, 1; don Anselmo Cubillo, 1; don Eugenio Santos, 1; don Mariano Sáez Pérez, 5; don José Carretero Vera, 50; don Victoriano González Olmos, 0,50; don Hipólito Velasco, 1; don Felipe Álvarez, 0,50; don Antonio Marinas, 1.

Suma y sigue, 4.598,50 pesetas.

Pueblos segovianos del frente

Suma anterior, 3.148,20 pesetas.

Don Valeriano Quintana, 10; don Germán Elías, 50; don Fernando Hernández Bachiller, 10; don A. Ufano y señora, 5; don Benito González Sáez, 2; don Gregorio Monjas, 5; don Francisco Aparicio, 1; don Fernando Rodrigo, 2; don Hipólito de Benito y señora, 5; don Mariano Bernardo Domínguez, 5; doña Ana Tejedor, 1; don Eugenio de Lucas, 2,50; doña Josefa de Santiago, 2,50; don Serafín Ciprés y señora, 2,50; don Mauricio Llorente, 0,50; don Tirso Rey González, 25; don Ricardo García Mediavilla, 2; don Joaquín Rey, 5; don Fausto Santamaría Cubero, 25; don Julio de Lucas, 5; doña Eloísa Rodríguez, 3; don Narciso Galindo, 2; don Mariano Maseda, 1,50; don Cipriano Concepción, 5; don José Heras, 2,50; Conchita Bardón, 5; don José Barbero Abella, 5; don Fermín Rodríguez, 50; don Celedonio Sastre, 5; don Miguel Llovet, 10; don Gregorio Callejo Maderuelo, 2,50; doña Consuelo Regueral, 5; doña Antonia Jiménez, 10; don Aniceto Manso, 3; don Martín Álvarez, 1,50; don Juan Villagroy, 2; don Esteban Hernández, 1; don Anselmo Cubillo, 1; don Eugenio Santos, 1; don Mariano Sáez Pérez, 5; don José Carretero Vera, 50; don Victoriano González Olmos, 0,50; don Hipólito Velasco, 1; don Felipe Álvarez, 0,50; don Antonio Marinas, 1.

Suma y sigue, 4.598,50 pesetas.

UNICO TALLER que puede reparar SU RADIO

(X) en Segovia (X)

JUAN BRAVO, 52, principal

CARMIN PARA LABIOS

Vea los nuevos lápices de alta calidad que se han recibido en

CASA VELASCO

Droguería y perfumería

Isabel la Católica, 2. Tel. 260

Anuncios breves

Sello

Generalísimo con inscripción «saludo a Franco. Arriba España», autorizado Delegación Prensa Propaganda, Representante U. Mariano García, Buitrago, 8, Segovia.

Casa particular admitiría uno o dos huéspedes.

Razón, San Francisco, 6 y 8, bajo, derecha.

Se ruega

al que haya encontrado una carretilla en la vía pública con rueda de goma, la entregue en los talleres Ebanistería Salcedo, donándose gratuitamente.

Se vende

en esta capital, una casa recién construida, con cinco vecinos, soleada, buen sitio, renta 9.320 pesetas. Para informes, don Ángel del Barrio Martín, Judería Nueva, 8. No se admiten curiosos.

Vendo

vaca suiza, recién parida de tercer año. Tratar en Pinar de grillo, con Nicolás Campillo.

Clases

particulares por ingeniero Matemáticas. Preparación del Examen de Graduación. Razón, en esta Administración.

Se venden

materiales en los edificios de la calle Infanta Isabel 20 y 22 de la calle Infanta Isabel.

Se venden

en término de La Lagrulla, diez y seis caballerías de tierra labrantía. Razón, Guernand, 2, señor Cerruda.

Se vende

carro nuevo de varas, de manto, piso ancho, para tres machos, madera catalana. Para tratar, con Prudencio García, Frumales.

Se arriendan

patios en el casco de Redonda de Viejo para 250 reses lanaras, por los meses de Marzo y Abril. Razón, José Zorrero, 11, 47-49.

Se venden

dos serrés, una nueva. Razón, Juan Rollán, Arévalo (Avila).

Labradores

El que tenga sacos usados de los utilizados en Nitrato-Amónico y Superfosfato, se compran en el Parador del Norte para la traida de Nitrato, al precio convencional, según su estado de aprovechamiento.

Se vende

una vaca suiza del tercer parto. Para tratar, con Enrique García, en Hontanares.

Se necesita

herrador que se haga cargo por su cuenta de Marcos, Plazuela del Corpus, número 7.

Un nuevo campeón de la aviación italiana

Roma.—Un aparato trimotor de bombardeo ha partido del puerto de Guidonia para mejorar el campeonato de velocidad para aviones sobre 1.000 kilómetros, 2.000 kilogramos de carga, que ya estaba ganado por Italia.

El aparato ha recorrido los 1.000 kilómetros del trayecto en dos horas y trece minutos cincuenta y cuatro segundos, realizando una velocidad media por hora de 448,095 kilómetros por hora, mejorando así el precedente campeonato.

Lope de Vega, el "Shakespeare español"

Berlín.—El «Berliner Börsen-Zeitung» publica una interesante entrevista de su corresponsal Adolph Merner con el doctor Hans Schlegel, considerado en Alemania como el más conocedor de la literatura de Lope de Vega. Después de subrayar el inmenso valor de la obra de este gran dramaturgo español, cuya capacidad productiva puede calificarse de prodigiosa, cuenta el señor Schlegel que desde veinticinco años de su vida al estudio de los textos originales de Lope de Vega a quien, por la profundidad de sus pensamientos y su fina psicología, compara con Shakespeare.

Al señor Schlegel le corresponde el mérito de haber llevado al teatro más muchas obras del genial literato español. Ha traducido, hasta la fecha, doce de las principales comedias de Lope de Vega, siendo entre muchos que han tratado de verter al alemán el lenguaje de Lope de Vega el mejor que lo ha logrado. Hoy se representan en los teatros alemanes muchas de sus obras y el público queda admirado, siempre de nuevo, de su fuerza dramática y de la infinidad de problemas y verdades que, con viveza y palpitanes como hace trescientos años.—ASPA.

"ELECTRON"

UNICO TALLER que puede reparar SU RADIO

(X) en Segovia (X)

JUAN BRAVO, 52, principal

CARMIN PARA LABIOS

Vea los nuevos lápices de alta calidad que se han recibido en

CASA VELASCO

Droguería y perfumería

Isabel la Católica, 2. Tel. 260

Anuncios breves

Sello

Generalísimo con inscripción «saludo a Franco. Arriba España», autorizado Delegación Prensa Propaganda, Representante U. Mariano García, Buitrago, 8, Segovia.

Casa particular admitiría uno o dos huéspedes.

Razón, San Francisco, 6 y 8, bajo, derecha.

Se ruega

al que haya encontrado una carretilla en la vía pública con rueda de goma, la entregue en los talleres Ebanistería Salcedo, donándose gratuitamente.

Se vende

en esta capital, una casa recién construida, con cinco vecinos, soleada, buen sitio, renta 9.320 pesetas. Para informes, don Ángel del Barrio Martín, Judería Nueva, 8. No se admiten curiosos.

Vendo

vaca suiza, recién parida de tercer año. Tratar en Pinar de grillo, con Nicolás Campillo.

Clases

particulares por ingeniero Matemáticas. Preparación del Examen de Graduación. Razón, en esta Administración.

Se venden

materiales en los edificios de la calle Infanta Isabel 20 y 22 de la calle Infanta Isabel.

Se venden

en término de La Lagrulla, diez y seis caballerías de tierra labrantía. Razón, Guernand, 2, señor Cerruda.

Se vende

carro nuevo de varas, de manto, piso ancho, para tres machos, madera catalana. Para tratar, con Prudencio García, Frumales.

Se arriendan

patios en el casco de Redonda de Viejo para 250 reses lanaras, por los meses de Marzo y Abril. Razón, José Zorrero, 11, 47-49.

Se venden

dos serrés, una nueva. Razón, Juan Rollán, Arévalo (Avila).

Labradores

El que tenga sacos usados de los utilizados en Nitrato-Amónico y Superfosfato, se compran en el Parador del Norte para la traida de Nitrato, al precio convencional, según su estado de aprovechamiento.

Se vende

una vaca suiza del tercer parto. Para tratar, con Enrique García, en Hontanares.

Se necesita

herrador que se haga cargo por su cuenta de Marcos, Plazuela del Corpus, número 7.